
 

 
 

                  MOD. 730 e Mod. Redditi (ex Unico) 
 

  ELENCO DOCUMENTI DA SPEDIRE VIA MAIL o GOOGLE FORM       
Per una corretta e rapida compilazione è necessario presentarsi e/o inviare al CAF la documentazione seguente: 

 

DATI DEL CONTRIBUENTE  
 TESSERA SNADIR (per poter usufruire delle tariffe 

ridotte serve esibirla alla consegna dei documenti). 
 CODICE FISCALE DEL CONTRIBUENTE, del CONIUGE (se 

a carico) e di eventuali altri familiari a carico. 
 DICHIARAZIONE DEI REDDITI dell’anno precedente 

(730/2021 o Mod. Redditi 2021) 
 DATI DEL DATORE DI LAVORO che effettuerà il 

conguaglio (per i docenti della scuola statale non serve). 
 FOTOCOPIA DEL DOCUMENTO D’IDENTITÀ del 

contribuente (e del coniuge dichiarante solo in caso di 730 
congiunto). 

 
REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE/PENSIONE 
 

 CERTIFICAZIONE UNICA (CU) 2022 per i redditi 2021 

       
        IMPORTANTE: una per ogni rapporto di lavoro nel 2021. 

  
 Certificato delle pensioni estere. 
 Assegni periodici percepiti dal coniuge, in base a 

sentenza di separazione o divorzio. 
 Attestazione del datore di lavoro, delle somme 

corrisposte a colf e badanti. 
 

ALTRI REDDITI 
 Corrispettivi per lottizzazione terreni o cessione di 

immobili avvenuti negli ultimi 5 anni. 
 Redditi diversi percepiti dagli eredi. 

TERRENI E FABBRICATI 
 Visura catastale degli immobili/terreni posseduti. 
 Atti o contratti di compravendita, donazione, divisione o 

successione. 
 Contratti di locazione legge 431/98. 
 Canone da immobili affittati. 
 Per chi ha optato per la Cedolare Secca esibire ricevuta della 

raccomandata inviata all’inquilino, eventuale F24, MOD. RLI, 
MOD. SIRIA, MOD. 69. 

 

ELENCO SPESE DETRAIBILI O DEDUCIBILI - CASA 
 Contratto di locazione (solo per le persone che vivono 

in affitto). 
 Quietanza di versamento degli interessi per mutui SOLO  

prima  casa, atto di acquisto (rogito), atto di mutuo. 
 Fatture pagate al notaio per l’atto di acquisto e la 

stipula del mutuo prima casa. 
 Fattura pagata ad agenzie immobiliari per l’acquisto 

dell’abitazione principale. 
 Tutta la documentazione per la detrazione relativa alle 

ristrutturazioni edilizie: fatture, bonifici, concessioni edilizie, 
DIA, comunicazione al Centro Operativo di Pescara, ricevuta 
della raccomandata per lavori effettuati fino al 31 Dicembre 
2021. 

 Tutta la documentazione per spese di risparmio energetico, 
fatture, bonifici e la ricevuta dell’invio della documentazione 
all’ENEA, anche per infissi, fotovoltaico, grandi 
elettrodomestici, caldaie condensazione ad acqua, pompe di 
calore, termocamino/stufa. 

 Bonus mobili: documentazione che attesti l’avvio delle opere 
di ristrutturazione, fatture relative alle spese sostenute per 
l’arredo con la specificazione della  natura, qualità e quantità 

 
 
dei beni e servizi acquistati, ricevute dei bonifici bancari o postali 
relativi al pagamento delle fatture, ricevute di avvenuta 
transazione per i pagamenti mediante carte di credito o di debito, 
documentazione di addebito sul conto corrente. 
 Bonus verde: fatture e bonifici attestanti le spese. 

FIGLI 
 Tasse scolastiche ed universitarie pagate nel 2021. 
 Ricevute o quietanze di versamento di contributi per 

iscrizione ragazzi ad attività sportive dilettantistiche 
(palestra, piscina….) per l’anno 2021. 

 

EX CONIUGE 
 Assegni periodici versati o percepiti dall’ex coniuge. 
 Sentenza di separazione. 
 Codice fiscale dell’ex coniuge. 

ASSICURAZIONE E PREVIDENZA 
 Contratto stipulato e quietanza di versamento assicurazione 

vita o infortuni rischio di non autosufficienza nel 
compimento degli atti della vita quotidiana. 

 Premi per assicurazioni per il rischio di eventi calamitosi. 
 Contributi versati per assicurazione obbligatoria INAIL 

contro gli infortuni domestici (assicurazione casalinghe). 
 Ricevute versamento contributi previdenziali obbligatori o 

facoltativi. 
 Quietanza di versamento a Fondi di previdenza 

complementare (non serve per iscritti Fondo Espero). 
 

SPESE MEDICHE – (solo quelle pagate con POS o carte credito) 
 Parcelle per visite mediche generiche o specialistiche. 
 Scontrini della farmacia con scontrino recante codice fiscale. 
 Spese odontoiatriche od oculistiche (occhiali, lenti a 

contatto e liquidi) saldate con pagamenti elettronici. 
 Documentazione attestante la marcatura CE per i 

dispositivi medici (inclusi occhiali da vista). 
 Tickets ospedalieri/sanitari o per esami di laboratorio. 
 Spese per minori o maggiorenni con DSA. 
 Ricevute per interventi chirurgici, degenze e ricoveri. 
 Ricevute per acquisto protesi sanitarie. 
 Ricevute per spese sanitarie sostenute all’estero. 
 Spese sanitarie per portatori di handicap: mezzi necessari 

all’accompagnamento, deambulazione, sollevamento o 
sussidi informatici. E’ necessario esibire la certificazione 
rilasciata dall’Ente preposto attestante l’invalidità. 

 Spese per veicoli per i portatori di handicap. E’ necessario 
esibire la certificazione rilasciata dall’Ente preposto 
attestante l’invalidità. 

 Documentazione comprovante il costo per la badante. 
 Spese veterinarie. 

 

ALTRO 
 Erogazioni liberali (Onlus, Ong, Istituzioni religiose, 

Partiti politici ed Istituti scolastici). 
 Ricevute versamenti contributivi all’INPS per lavoratori 

domestici. 
 Spese per l’acquisto di cani guida. 
 Spese funebri. 
 Spese sostenute per l’acquisto di abbonamenti ai servizi di 

trasporto pubblico locale, regionale e interregionale. 
 

L’elenco è indicativo e non esaustivo delle casistiche personali. 
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PRATICHE 
 

ISCRITTI SNADIR 
 

 
NON ISCRITTI 

  C
A

F 

730 SINGOLO + ISEE + ASSEGNO UNICO € 35 € 80 

730 CONGIUNTO + ISEE + ASSEGNO UNICO € 50 € 90 

MODELLO “REDDITI PF” (ex Unico) € 60   € 100 

RVPA (riallineamento contributi pensionistici) € 25 € 50 

IMU (per ogni Comune) € 12 € 20 
 

CHECK UP PREVIDENZIALE INPS 
 

€ 50 € 80 

   

 P
at

ro
n

at
o

 RICHIESTE DI PENSIONI (solo dipendenti privati) GRATUITE GRATUITE 
NASpI e DIS-Coll (pratiche di disoccupazione) GRATUITE GRATUITE 

INVALIDITA' CIVILE (anche rinnovi) GRATUITE GRATUITE 
MATERNITA' GRATUITE GRATUITE 
LEGGE 104/92 (anche congedi straordinari) GRATUITE GRATUITE 
REDDITO/PENSIONE DI CITTADINANZA GRATUITE GRATUITE 

 

 
 

    

 

 
  

 

 

 
 
 
 

  

 

Se sei ISCRITTO SNADIR  

e porti un AMICO DOCENTE 
 

come iscritto avrai il 730 GRATIS  

e l’amico lo paga solo €20! 
 

Offerta valida fino al 31 agosto 2022 

 

Se sei ISCRITTO SNADIR  

e porti un AMICO NON DOCENTE  
 

come iscritto paghi il 730 solo 20€  

e l’amico lo paga €40 anziché €80! 
 

Offerta valida fino al 31 agosto 2022 
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Spediscila via mail a  cafpatronato@snadir.it 

 
 
 

                                DOCUMENTO DI IDENTITÀ: scansionato fronte retro                      

                                                   (no smartphone) su un’unica pagina PDF (max 500Kb). 
 

 

                                           CERTIFICAZIONE UNICA (CU 2022): rilasciata dal proprio datore  

       di lavoro, scansionata a scanner in PDF. IMPORTANTE: caricare TUTTE  
        le CU ricevute, una per ogni rapporto di lavoro nel 2021. 
 

 

                                            GIUSTIFICATIVI DI SPESA suddivisi in cartelle titolate zippate.  

                                                   Esempio: spese mediche, farmacia, mutuo, spese detraibili, ecc.  
 
 

                                 MOD.730 del 2021  
      (per i redditi 2020), possibilmente in pdf.  

 
 

                                 SCELTA 8X1000 - 5X1000 - 2X1000  
                                                    indicare nome e codice fiscale dell’ente. 

 
 

                                 COPIA DEL BONIFICO nella causale indicare: “integrazione q.ass.          

                                  – nome dichiarante”. IBAN e INTESTATARIO del bonifico vanno richiesti a   
                                       cafpatronato@snadir.it oppure al numero 02.82957760  

 
 

IMPORTANTE: INVIARE IL MODELLO “DELEGA_PREC_CU_2022” compilato e firmato 
 

spediscila con Google Form 

                                                               
CLICCA SUL PULSANTE 

mailto:cafpatronato@snadir.it
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSe6E50zaQIzvjjYZyGx1VzllA6L57fIwpTMZ5rwi-7GKi69Qg/viewform
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Se la documentazione sarà presentata entro il 30 maggio 2022 l’eventuale rimborso fiscale potrà 
avvenire, salvo ritardi imputabili al sostituto d’imposta, tra luglio e agosto 2022; se la documentazione 
invece sarà presentata dopo il I° giugno, l’eventuale rimborso avverrà tra agosto e settembre. Si ricorda 
che la presentazione della dichiarazione dei redditi 730/2022 è prorogata anche quest’anno fino al 30 
settembre 2022. 
 

 
Dopo aver ricevuto (via mail) dai nostri uffici il 730/2022 compilato, E’ TASSATIVAMENTE 
OBBLIGATORIO, ai sensi della normativa vigente, RESTITUIRE il Modello 730 in formato cartaceo, 
firmato dal dichiarante/i, con penna nera o blu, ove indicato nella “COPIA CAF”.  
 

 

 

 

La “COPIA CAF” cartacea firmata deve essere spedita  

con POSTA ORDINARIA (NO RACCOMANDATA) a: 
 

 
Via Giuseppe Giulietti, 8 

20132 MILANO MI 
 

 
ASSISTENZA DEDICATA 

02.82957760 
cafpatronato@snadir.it 

 
(dal lunedì al venerdì dalle 15 alle 18) 

 
 
 
 
 

mailto:cafpatronato@snadir.it

